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Ata da 6° sessão ordinária do dia 01 de março de 2024, às dezessete horas e 

trinta minutos, na sede da Câmara Municipal de Nova Russas, situada a Rua 

Coronel Antônio Rodrigues Veras, n° 1110, Bairro Centro, desta cidade. 

Solicitada a chamada, foi constatada a presença dos vereadores Antônio 

Carlos Araújo Martins, Francisco Adalberto Tavares Filho, Francisco Antônio 

Marques de Sousa, Idelfonso de Sousa Filho, Keyla Maria Guerreiro de Sena, 

Luís Correia Nunes Filho, Luís Denilse Peres Martins, Luís Teixeira Freitas, 

Maria do Socorro Veras de Sousa Magalhães, Maria do Socorro Holan a 

Rosa Pedrosa, Raimundo Francisco Pereira de Oliveira, Sebastião Rodrigue 

Mano e Vanda Calaça Monteiro da Silva. Dando início à sessão, o presidente 

solicitou a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Conforme o artigo 136 do Regimento Interno, foi iniciado 

pequeno expediente. Solicitada a leitura das proposições ou ementak 

protocoladas junto a Câmara Municipal, as quais foram as seguintes: Leitura' 

do Projeto de Lei do Poder Legislativo N° 04/2024 de autoria do Vereador 

Sebastião Mano que "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO NOVARUSSENSE AO 

SENHOR JÚLIO CÉSAR COSTA LIMA JÚNIOR E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". 

ENCAMINHADO AS COMISSÕES COMPETENTES. Leitura do Projeto de Lei 

do Poder Legislativo N° 05/2024 de autoria do Vereador RAIMUNDINHO 

CORUJA que "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ NOVARUSSENSE A SENHORA 

FRANCISCA RAYANNE DEMONTIEZO MOURÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS". ENCAMINHADO AS COMISSÕES COMPETENTES. Leitura \(,, 

do Projeto de Lei do 

PoderL 
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COCA que "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ NOVARUSSENSE A SENHORA 

DRA. SARAH HOLANDA UCHÔA CARVALHO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". 

ENCAMINHADO AS COMISSÕES COMPETENTES. Leitura do Projeto de Lei 

do Poder Legislativo N'07/2024 de autoria da Vereadora CIBELLE TAVARES 

que "CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO NOVARUSSENSE AO SENHOR DR. 

BRENO LOPES LIMA LAGES E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". ENCAMINHADO 

AS COMISSOES COMPETENTES Leitura do Projeto de Lei do Pod r 

Legislativo N° 08/2024 de autoria do Vereador LUIZINHO CORREIA que 

"CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO NOVARUSSENSE AO SENHOR JOSÉ MÁRIO 

FURTADO DE OLIVEIRA E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". ENCAMINHADO AS 

COMISSÕES COMPETENTES Leitura do Projeto de Lei do Poder Legislativo ,,4 
N° 09/2024 de autoria do Vereadora Keyla Sena que "CONCEDE TÍTULO DEk 

CIDADÃO NOVARUSSENSE AO SENHOR ANTÔNIO JOSÉ DA SILVA LIMA 

DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". ENCAMINHADO AS COMISSÕES 

COMPETENTES. Iniciado a ordem do dia, foi solicitado do primeiro secretário 

a leitura das seguintes matérias: Leitura da INDICAÇÃO N° 020/2024 de 

autoria do Vereador Idelfonso Filho que "INDICA ESTUDO PARA VIABILIZAR 

A EXECUÇÃO DE DRENAGEM PLUVIAL NA AVENIDA, ADEMAR EVANGELISTA 

COSTA E SILVA, BAIRRO COHAB". Após votação, a indicação foi aprovada 

por todos os presentes. Leitura do REQUERIMENTO N° 08/2024 de autoria 

do vereador SEBASTIÃO MANO que "REQUER ASFALTO/BRAÇO COM 

LUMINÁRIA NO DISTRITO DE ESPACINHA". O requerimento foi colocado em 

votação e obteve aprovação unanime pelos presentes. Leitura do 
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REQUERIMENTO N° 09/2024 de autoria do vereador LUIZINHO CORREIA 

que "REQUER MELHORIA NA PASSAGEM DE NÍVEL DA RUA CORNÉLIO 

ROSA". O requerimento foi submetido a votação e recebeu aprovação 

unanime. Leitura do REQUERIMENTO N° 10/2024 de autoria do vereador 

RAIMUNDINHO CORUJA que "REQUER CARRO FUMACÊ PARA O MUNICÍPIO 

DE NOVA RUSSAS". O requerimento foi levado a votação e obteve aprovaçãcÇ\ 

por todos os presentes. Requerimento verbal de autoria do vereador Coca 

que "REQUER UMA MÁQUINA RETROESCAVADEIRA PARA REALIZAR UM 

SERVIÇO DE DESOBSTRUÇAO DA ESTRADA QUE LIGA RESIDENCIA A 

BÁLSAMOS". O requerimento entrou em votação e foi aprovada por 

unanimidade. Requerimento verbal de autoria da vereadora Cibele Tavares 

que "REQUER DO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA UMA MÁQUINA PAR 4' 

A ESTRADA DO IRAPUÁ E A SUA VISITA PARA ACOMPANHAR OS 

PROBLEMAS DA REGIAO E A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PARA OS 

FESTEJOS". O requerimento foi submetido a votação e foi aprovado por 

unanimidade. Leitura da Moção de Pesar de autoria do Vereador SEBASTIÃO 

MANO aos FAMILIARES DE FRANCISCO PORFÍRIO DE SOUSA. Leitura da 

Moção de Pesar de autoria da Vereadora SOCORRINHA HOLANDA aos 

FAMILIARES MARIA GORETTE VIEIRA DE MELO. Leitura da Moção de Pesar 

de autoria do Vereador RAIMUNDINHO CORUJA aos familiares de 

CHIQUINHO PAPAINHO). Todas as moções foram submetidas a votação e 

foram aprovadas por unanimidade. Dando início ao uso da palavra, a 

vereadora Cibele Tavares fez uma intervenção ao tratar da séria problemática 
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enfrentada pelos motoristas de transporte escolar e passageiros na cidade. 

Ela destacou a intensificação das ações coercitivas do Detran, relatando a 

abordagem matinal na última semana, resultando na retenção de veículos. 

Além disso, mencionou as rigorosas exigências para renovação do 

certificado, alegando que, mesmo atendendo aos padrões, os veículos são 

frequentemente classificados como não aptos de maneira questionável. 

Compartilhou uma situação especifica envolvendo ônibus da educação 

municipal, os quais, mesmo possuindo câmaras e tacógrafos aferidos, 

tiveram seus certificados negados, acumulando multas expressivas. A 

questão da falta de celeridade na emissão dos laudos após a vistoria também 

foi abordada, gerando incertezas e insegurança para os motoristas. A 

vereadora destacou o contraste com a situação em municípios vizinhos, onde 

a fiscalização do Detran parece ser menos intensa. A vereadora propôs a 

ideia de unir forças com os motoristas, citando iniciativas similares em outras 

cidades, como Crateús. E concluiu sua fala expressando seu 

comprometimento em trabalhar junto aos colegas para defender os 

interesses dos motoristas e garantir a continuidade eficiente do transporte 

na cidade. Logo após, o vereador Adalberto Filho discutiu os resultados do 

último censo do IBGE sobre saneamento básico no Brasil, destacando que 

apenas 62% dos domicílios atendem às condições mínimas. No Ceará, 

apenas 42% dos municípios estão em situação favorável, com um déficit 

notável em esgotamento sanitário. Ele expressou preocupação com a relação 

entre saneamento básico e saúde pública, es pleregiões 

Página 



CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS 

Rua Coronel Antônio Rodrigues n° 1110, Centro, Nova Russas - CE 

CEP: 62.200-000 1 CNPJ: 00.613.474/0001-09 

deficitárias. Enfatizou a importância do novo Marco do Saneamento e 

sugeriu a possibilidade de concessões à iniciativa privada para melhorar a 

situação. Em seguida, comentou sobre a instalação de uma indústria têxtil no 

distrito de Canidezinho, sugeriu que o presidente convidasse o empresário 

para explicar os detalhes à câmara. Destacou a importância dessa indústria 

para a geração de empregos e propôs a concessão do Título de Cidadão 

Novarussense ao empresário em reconhecimento ao seu contributo a\ 

município. Encerrando sua fala, solicitou a organização de um seminário para\ \\ 

discutir  um plano decenal de desenvolvimento econômico para Nova Russas f\  K 
reforçando a necessidade de debater estratégias para impulsionar o 

crescimento local. E seguida, o vereador Luís Denilse informou ao vereador 

Adalberto sobre um levantamento em andamento no município relacionadc .\  

ao saneamento básico e esgotamento sanitário, com previsão de conclusã, 

e projetos até agosto. Destacou um investimento estimado de 25 milhões 

para um projeto de saneamento na sede do município. Em seguida, convidou\ 

os colegas para participarem da inauguração do trecho asfaltado da Boa 

Esperança ao distrito de Major Simplício, a ser realizado no próximo dia. 

Adiante, a vereadora Vanda Calaça destacou a inauguração do programa 

"Cuidando de Quem Cuida" no município, destinado a funcionários que 

enfrentam sequelas físicas, emocionais e mentais pós-pandemia. Detalhou 

os serviços oferecidos, incluindo atendimento individualizado, atividades 

grupais e apoio de profissionais de diversas áreas, com horários flexíveis para 

atender a diferentes tignos de trabalho. Agradeceu ao superintendente do 
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SAAE pela ampliação do fornecimento de água na Rua Terezinha Ferreira de 

Jesus em Nova Betânia, resultado de um requerimento anterior. Comentou 

sobre a satisfação dos agricultores com as chuvas e as horas de trator 

oferecidas pela prefeitura, beneficiando regiões como Nova Betânia e 

Lajedo. Reforçou o convite do vereador Denilson para a inauguração de um 

importante projeto amanhã, expressando felicidade pelas melhorias 

gestão da prefeita e do deputado Júnior Mano. Posteriormente, a vereadora \\ 

Socorrinha  Holanda expressou solidariedade e apoio à palavra da colega, 

elogiou a gestão municipal pelo lançamento de um programa importante 

em meio à ansiedade causada pela pandemia. Destacou a relevância da 

iniciativa para os servidores e sugeriu que o presidente encaminhe umaf 

Moção de Congratulações à gestão municipal. Em seguida o vereador Coc) 

abordou diversas questões relacionadas a obras e serviços no município de 

Nova Russas. Destacou as preocupações da população quanto a 

calçamentos e esgotamento sanitário em bairros como Pantanal, 

Universidade, Vila França, Pintada e Residencial Campos. O vereador propôs' 

uma atenção mais cuidadosa por parte da Câmara Municipal, sugerindo a 

criação de um movimento para acompanhar de perto as obras no município. 

Ele mencionou a necessidade de fiscalização rigorosa sobre a qualidade dos 

serviços prestados por empresas contratadas, enfatizando casos em que 

calçamentos se desgastaram em curtos períodos. Além disso, abordou a 

importância de verificar o andamento de obras em escolas, como o caso da 

Escola Zilmar Mendes, e questionou a demora na entrega de algumas 
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reformas. Propôs uma reunião das comissões de Obras e Meio Ambiente e 

Educação para discutir e analisar a situação, buscando soluções para os 

problemas apresentados. O vereador concluiu suas observações 

parabenizando Selena pela posse como presidente do PT em Nova Russas. 

Após, o vereador Raimundinho Coruja ressaltou seu orgulho em representar 

o distrito de Nova Betânia. Destacou a importância do programa d " \ 

assistência pós-pandemia no município e parabenizou a prefeita pela N< \\ 
atuação, prevendo que será reconhecida entre os melhores prefeitos do 

Ceará. Expressou solidariedade aos moradores de Santa Quitéria, citando o 

alagamento após chuvas intensas e elogiou a infraestrutura da cidade de 

Nova Russas para lidar com as precipitações. Abordou o esforço do 

secretário de infraestrutura em atender demandas geradas pela quadra.1,,, 

invernosa e ressaltou a festa histórica de inauguração do asfalto de Boa 

Esperança a Major Simplício. Convidou a população para o evento e finalizou 

homenageando o falecido Chiquinho, lamentando a perda e expressando 

pesar à família. Depois a vereadora Keyla Senna destacou o sucesso da 

plenária do PT no último sábado, parabenizando a presidente do partido, 

Selena, e mencionando a presença de lideranças importantes. Expressou 

esperança por dias melhores e falou sobre o programa "Cuidando de quem 

cuida", ressaltando a importância de cumprir as obrigações relacionadas à 

saúde mental dos profissionais, incluindo o repasse referente à pandemia. 

Levantou a questão do pagamento pendente referente ao enfrentamento à 

COVID-19. Em seguida o vereador Antô io Carlos enfatizou a importância da 
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fiscalização nas obras municipais, mencionando que a gestão municipal tem 

se mostrado transparente e responsável, inclusive com a chegada de novos 

equipamentos para a frota municipal. Ele discutiu detalhes sobre obras em 

andamento, alertando para a necessidade de atenção devido às condições 

climáticas desafiadoras da quadra invernosa. Reconheceu a atuação de 

outros vereadores que também fiscalizam de perto as obras, destacando 

papel crucial dessa responsabilidade compartilhada. O vereador aproveitou 

para convidar todos os presentes para a inauguração de uma obra no dia 

seguinte, demonstrando seu comprometimento com a comunidade e o 

desenvolvimento local. Além disso, elogiou a gestão municipal pela 

eficiência nos pagamentos aos funcionários, mesmo diante de desafios 

econômicos. Para finalizar o uso da palavra o presidente Sebastião Mano \  

compartilhou suas atividades recentes em Fortaleza, onde participou de 

eventos na UVC (União dos Vereadores do Ceará) e visitou a Assembleia 

Legislativa em busca de recursos para a conclusão da construção da nova 

sede da Câmara Municipal de Nova Russas. Destacou seu empenho na busca 

por recursos, visitando os gabinetes de deputados estaduais que foram 

votados no município, ressaltando o comprometimento desses 

parlamentares com a causa. Mencionou seu diálogo com o deputado Jeová 

Mota para a conclusão da estrada que liga Espacinha. Ele enfatizou a 

importância do comprometimento da população dos distritos representados 

pelos vereadores para o sucesso dessas iniciativas. Também expressou 

gratidão à gestão municipal por atender às demandas a comunidade, 	L '  

Pagina 8 



CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS 

Rua Coronel Antônio Rodrigues n° 1110, Centro, Nova Russas - CE 

CEP: 62.200-000 1 CNPJ: 00.613.474/0001-09 

citando a instalação de um poço profundo em Cachoeira de Cima para 

atender a 17 famílias e a licitação de uma passagem molhada para melhorar 

o acesso na região. Por fim, reiterou a importância de perseverar na busca 

por recursos para concluir a construção da sede da Câmara Municipal, 

visando proporcionar melhores condições de trabalho para os vereadores e 

beneficiar a comunidade de Nova Russas. E não havendo mais nada a tratar, 

declarou encerrada a 6a  sessão ordinária do corrente ano e solicitou ao 

primeiro secretário que lavre a presente ata e que após lida e discutida será 

assinada pelos vereadores presentes. 

Palácio Vereador Raimundo de Paiva Sobrinho, em 01 de março de 2024. 

Í"no 

Presidente 

Maria do Socorro /1o1"andaRosa Pedrosa 

Vice - presidente 

Luís Teixeira Freitas 

1° Secretário 

o  
ân'eii Vanda C_a Paça o teiro da silva 

2° Secretária c3Ç 
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